

美国防部称对乌军援预算吃紧 五角大楼想改账

美国五角大楼发言人萨布丽娜·辛格18日承认，已发现美国对乌克兰军事援助存在装备估值高于实际值的问题。

据多家媒体同一天披露，国防部将部分装备的价值高估了至少30亿美元。这意味着本财政年度内，美国政府对乌军援的预算额度可能存在不少结余，今后有望及时向乌克兰输送更多武器。

美国《纽约时报》分析称，五角大楼此时承认记账错误，适逢国会两党议员施压政府，要求解释如何在预算快耗尽时持续快速对乌军援。



• “重置成本”而非“账面净值” •

辛格发表声明说，经对涉及“总统拨款权”的对乌军援作“定期监管”发现，存在“装备估值不一致”问题，部分装备在记账时使用“重置成本”而非“账面净值”估值，因此其价值遭高估。声明未提及具体装备或其数量。

辛格强调，记账错误不影响美国对乌克兰支持以及向战场输送军援的能力。

“重置成本”指购买一套全新装备的花销，而“账面净值”指出售现有装备所获利润，会将折旧等因素考虑在内。据美联社报道，自乌克兰危机去年升级以来，美国迄今已向乌克兰提供近370亿美元的军事援助，其中大部分是武器系统。

为确保快速支援乌克兰，美国一般从现有军备库存中提取老旧装备，其价值远低于新装备。一名防务官员向路透社记者举例称，美国向乌克兰援助的155毫米口径炮弹，其实际价值远低于现价每枚约800美元。

据多名知情人士18日早些时候披露，高估价值至少达到30亿美元，而随着五角大楼审计深入，这一数字还可能升高。一名防务官员告诉美联社记者，审计官员已要求国防部依据恰当成本重新估算先前全部对乌军援。

这可能意味着美国政府对乌军援预算额度可随之回调。美联社称，这对乌克兰即将开始的反攻是“好消息”，美方或提供更多重要武器。

• 债务缠斗正酣 白宫不愿低头？ •

目前美国对乌军援由民主党籍总统拜登动用“总统拨款权”提供，政府可借此直接调拨军备库存并自主估值，同时无需向承包商订购新装备，后者恐等待数月甚至数年。据《纽约时报》报道，自乌克兰危机升级以来，国防部基本每两周宣布一批“总统拨款权”新军援，估值一般以数亿美元计。

在截至今年9月30日的本财政年度内，国会为“总统拨款权”批准的预算是145亿美元，但截至17日，预算仅剩余27亿美元。这引发国会两党议员普遍担忧，因为白宫尚未向国会申请下一财年对乌克兰涉“总统拨款权”及其他额外资金的预算。依照现有军援资金和力度，剩余预算可能7月或8月将用光。

《纽约时报》称，面对国会施压，国防部官员承认记账错误以作安抚，他们实际上近两个月前已发现错误。

然而，不少国会议员的焦虑显然未获得缓解。参议院军事委员会资深成员罗杰·威克等共和党人指责拜登政府犯下“重大失误”，“单方面更改军援估值是有意欺骗”，拜登政府本可向乌克兰提供更多军援。

一些议员幕僚质疑，乌克兰危机升级已一年多，政府发现如此“基本却关键”的记账错误耗时过长。面对共和党人在谈判中削减政府开支的要求，民主党人正试图保留政府非防务部门的可支配开支，因此当下白宫向国会要钱“尴尬”。(新华社北京5月19日电 记者海洋)

困墙外、睡地板、沦为党争道具…… 美南部边境移民境况堪忧

随着又一起移民儿童在美国边境拘留设施内死亡事件曝光，每天成千上万涌入美国南部边境的移民境况再次引发关注。据多家外媒18日报道，美国联邦政府以疫情防控为由的非法移民快速驱逐令“第42条”本月11日到期前后，边境地区移民收容设施人满为患，大量移民在恶劣条件下被困于边境墙外；而在获准入境的移民中，不少被当成党争道具，从共和党主政的边境州转运至民主党主政的城市，却无处栖身。

A 墙外露天苦等

美国海关和边境保护局17日通报，一名8岁非法移民女童在被美国边境巡逻队拘留于得克萨斯州哈灵根期间死亡。据美联社18日报道，这名女童来自巴拿马，已不是近来首名死于美国边境拘留设施内的拉丁美洲移民。一周前，一名来自洪都拉斯的17岁少年在佛罗里达州一处移民拘留设施内死亡。这些事件再次引发对美墨边境移民境况的担忧。

过去几周以来，大量移民涌向墨西哥边境地带，准备趁美国非法移民快速驱逐令到期后的“窗口期”入境美国。美国边境巡逻队难以及时处理如此多的移民，拘留设施人满为患。据美联社数据，10日边境巡逻队拘留的移民总数为28717人，比两周前翻番；14日边境巡逻队下辖设施中移民人均被拘留时长为77小时，超过规定时长上限5小时。

在加利福尼亚州边境城市圣迭戈，数以百计移民上周滞留于美墨两国边境墙之间的美方领土上，露天等候多日，只能依靠边境巡逻队分发的少量水和小食以及志愿者或小贩透过边境墙缝隙递进的食物度日。

一个美墨边境移民服务组织的负责人佩德罗·里奥斯18日说，简易厕所已经超负荷，被滞留移民上厕所都成问题。他还曾应边防巡逻队人员要求拨打急救电话，原因是志愿者发现一名滞留于边境墙外的8个月大婴儿“虚弱无神，正在呕吐”。

B 城里无处容身

为腾出拘留设施空间，边境巡逻队上周开始改变移民处理程序，允许移民先入境并前往美国其他地方，稍后再向移民与海关执法局办事处报到并递交避难申请，等待移民法庭对其申请的审理结果。

不过，这一改变导致纽约、芝加哥等多座受移民青睐的城市迎来更多移民，收容能力逼近极限。

在芝加哥，政府官员声称无力承担为所有移民租住旅馆的费用，本月把多座公园的运动场更衣室改作移民“临时休息室”，还有数以百计无处容身的移民只能睡在警察局的地板上。

在纽约，政府官员为收容移民也已尝试多种“非常规”办法：让移民入住纽约市警察局的一所学校，请求联邦政府重开一



在美墨边境的一处收容所内拍摄
新华社记者 辛悦卫 摄

C 沦为党争道具

纽约和芝加哥均由民主党人主政，其移民难题部分缘于党争。

去年以来，出于党派和地方利益等考虑，得克萨斯、佛罗里达等共和党人执政的州政府多次将大批非法穿越美国南部边界的移民转运至民主党人主政城市，包括纽约、芝加哥和首都华盛顿。最令人印象深刻的画面之一或许是去年圣诞节前夜，上百名拉美移民在刺骨严寒中被三辆大客车从得州运至位于华盛顿的民主党籍副总统卡玛拉·哈里斯官邸外，作为其和党籍得州州长格雷格·阿博特向民主党籍总统约瑟夫·拜登政府发难的“武器”。

据美国全国广播公司报道，副总统官邸外的这一幕上周又重演两次，两辆来自得州的大客车分别在非法移民快速驱逐令失效当天和14日晚带来数十名移民。

邵婕（新华社专特稿）



在美墨边境拍摄的移民。
新华社记者 辛悦卫 摄

泰国在野党欲组“八党联盟”谋执政

据新华社北京5月19日电 在几天前泰国议会选举中赢得下议院最多议席的远进党18日宣布，22日将与另外七个政党签署谅解备忘录，组建“八党联盟”谋求执政。

泰国选举委员会暂未公布正式选举结果。如果一切顺利，新一届政府将在7月底或8月初产生。尽管远进党表现得信心满满，一些分析师认为泰国政局走向仍不明朗。

远进党党魁皮塔·林乍伦拉18日在记者会上说，“八党联盟”正在成型，将掌握下议院500个议席中的313席。这一政党联盟“有势头、有进展”，“关于从今天到我成为总理那一天的进程，我们有非常清晰的路线图”。

皮塔对组建“八党联盟”充满信心，说远进党和盟友已经制定多项计划，包括成立磋商小组化解各党派间的分歧，将“确保权力平稳交接，尽可能降低风险，减少有损国家、经济或金融市场的不稳定因素”。

就组建政党联盟相关事宜，远进党同另外七党定于22日签署谅解备忘录。

依据选举委员会15日公布的非正式选举结果，远进党赢得下议院151个席位，成为下议院第一大党；与泰国前总理他信·西那瓦有关联的为泰党紧随其后，斩获141席；总理巴育·詹欧差所在的泰国人民团结建国党仅获得36席。

尽管远进党在选举中获胜，皮塔能否如其所言成为泰国下一任总理仍有变数。

依据现行选举制度，总理由上下议院共750名议员共同选举产生，需获半数以上支持。上议院250名议员由军方指派，料不会支持皮塔，这名广受年轻人支持的总理候选人眼下仍无法确保胜出所需的至少376席。

由副总理兼卫生部长阿努廷·参威拉恭领导的自豪泰党在本次选举中获得71席，位列第三。这一政党17日晚发布声明，表明“绝不会支持任何试图修改冒犯君主法的总理”立场。远进党就这一议题立场激进，自豪泰党这一声明相当于排除加入远进党牵头组建联盟的可能性。

阿盟峰会在沙特吉达举行 叙总统巴沙尔参会

新华社沙特阿拉伯吉达5月19日电（记者胡冠 王海洲）第32届阿拉伯国家联盟峰会19日在沙特阿拉伯西部海滨城市吉达开幕，与会领导人欢迎叙利亚恢复阿盟成员国资格，并就叙利亚局势、苏丹冲突、巴以问题和乌克兰危机等问题展开讨论。

叙利亚总统巴沙尔时隔12年再次参会。本届峰会主席国沙特王储兼首相穆罕默德在发言中对叙利亚回归阿盟表示欢迎，希望这将帮助结束叙国内危机。穆罕默德同时表示希望苏丹冲突双方通过对话解决危机，尽快达成切实的停火协议。他还强调了和平解决乌克兰危机的重要性。

阿盟秘书长阿布·盖特在发言中表示，叙利亚回归阿盟是政治解决叙危机一个不容错过的良机。盖特还对沙特伊朗达成协议恢复外交关系表示欢迎，并呼吁阿拉伯各国坚守共同利益以应对各类挑战。

巴沙尔在发言中说，阿拉伯国家应防止外部势力对阿拉伯事务的干涉。他指出，阿拉伯世界正面临重新规划自己事务的历史性机遇，阿拉伯国家内部和解以及开启联合行动为此带来了更多希望。

2011年叙利亚危机爆发后，阿盟中止了叙利亚的成员国资格，多个阿拉伯国家关闭驻叙大使馆。随着近年来叙国内和地区局势演变，叙政府同阿拉伯世界关系逐渐解冻。阿盟本月7日在埃及首都开罗举行外交级特别会议，决定同意恢复叙利亚的阿盟成员国资格。

世卫组织： 新冠大流行使实现与健康相关的可持续发展目标进程放缓

新华社日内瓦5月19日电（记者王其冰）世界卫生组织19日在日内瓦发布《2023年世界卫生统计》年度报告，阐述了新冠大流行对全球健康造成的损失、对实现与健康相关的联合国可持续发展目标造成的影响，以及非传染性疾病日益严重的健康威胁等内容。

报告指出，由于新冠大流行对全球健康造成损失，实现可持续发展目标的进程持续放缓。与2000年至2015年期间的进展趋势相比，新冠大流行造成许多与健康相关指标的进展出现停滞，并加剧了在获得高质量医疗保健、常规免疫接种等方面不平等。与此同时，全球疟疾和结核病的改善趋势也出现了逆转。

世卫组织负责数据、分析和交付的助理总干事萨米拉·阿斯玛说：“新冠大流行的影响提示我们，卫生健康的发展既非线性前进，也非正向保证。为了继续朝着联合国可持续发展目标迈进，我们必须果断采取集体行动。”

报告还指出，非传染性疾病每年造成的死亡比例持续增长，目前约占全球每年死亡总人数的四分之三。照此趋势，到本世纪中叶，预计每年非传染性疾病造成的死亡人数将达7700万人。

世卫组织总干事谭德塞说：“世界卫生统计是世卫组织对世界卫生状况的年度检查。该报告就非传染性疾病的威胁发出了明确信息，这些疾病对生命、生计、卫生系统、社区、经济和社会造成巨大且日益严重的损失”。